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Постановка проблеми. Картопля займає одне 
з перших провідних місць в сільськогосподарських 
культурах в України, яка виконує ключову роль 
у забезпеченні населення продовольчої безпеки 
та має вплив на економічний розвиток багатьох 
країн [18]. Висока врожайність картоплі і відповідна 
якість бульб є ключовими чинниками, які впли-
вають на визначення вдалого вирощування цієї 
культури в фермерських господарствах. Зважаючи 
на виклики які стоять постійно перед фермером, 
пов'язані зі зміною кліматичних умов, перевтомою 
ґрунтів та необхідністю змінювати традиційний про-
цес вирощування картоплі до більш екологічних 
методів ведення сільського господарства, стає все 
необхіднішим впровадження інноваційних та еколо-
гічних агротехнологій [1,19,17].

Одним із сучасних та ефективних підходів 
є застосування біостимуляторів росту в картопляр-
стві і не тільки, які позитивно впливають на покра-
щення фізіологічного процесу в картоплі, сприяють 
підвищенню врожайності бульб та поліпшенню їх 
фізіологічної якості [13]. Біостимулятори, що вико-
ристовуються в агрономії можуть бути походження 
природного або синтетичного, впливають на фізіо-
логічні аспекти розвитку картоплі, включно з при-
швидшеним проростанням бульб, ростом більш 
розгалуженої кореневої системи, розвитком стебел 
та кількістю їх в кущі, формуванням кількості кві-
тів та бульб. Їх застосування у продукції картоплі 
є важливим аспектом для підвищення генетичного 
потенціалу сортів, оскільки впливає не лише на під-
вищення продуктивності культури, але й впливає на 
стійкість до стресових умов [2,20].

Актуальність дослідження полягає в необхід-
ності впровадження в вирощуванні картоплі нових, 
екологічних методів для підвищення врожайності та 
стресостійкості рослин що в свою чергу впливає на 
якісні параметри картоплі, що має вагоме значення 
для забезпечення населення продовольчої безпеки. 
Зважаючи на вагомий потенціал біостимуляторів, 
подальші наукові дослідження сприятимуть покра-
щенню оптимізації їх впровадження в цикл продукції 
та значно підвищуватимуть ефективність аграрного 
виробництва картоплі в умовах сучасних глобаль-
них проблем.

Проблематика проведених досліджень впливу 
біостимуляторів на розвиток бульб картоплі охо-
плює кілька важливих параметрів, пов'язаних 
з безпечністю їх для споживачів та ефективністю 
застосування в умовах зміни клімату для сільського 
господарства. По-перше, незважаючи на великий 
потенціал біостимуляторів, їхній вплив на етапи 
розвитку рослини, зокрема на підвищення врожай-

ності та якісні характеристики бульб, досі вплив 
препаратів залишається недостатньо вивченим та 
дослідженим. Недостатня кількість даних про меха-
нізми дії речовин (стимуляторів росту) на молеку-
лярному та фізіологічному рівнях знизує потенціал 
їх оптимального застосування в господарствах.

По-друге, існують багато викликів, пов'язаних 
з їх різноманітністю, доступних на ринку. Ця різно-
манітність значно ускладнює для фермера вибір 
найбільш ефективного препарату, що може сприяти 
підвищенню врожайності картоплі та якості отриму-
ваного врожаю. Необхідність розробки та вивчення 
науково обґрунтованих рекомендацій щодо обрання 
та відповідного часу застосування біостимуляторів 
в умовах конкретних регіонів та агроекологічних зон 
є однією з головних проблем на даний час [16].

По-третє, питання екології та економічної доціль-
ності застосування біостимуляторів потребує більш 
детального вивчення не тільки з наукової точки зору, 
але також з практичної. Застосування цих речовин 
має бути не лише результативним з точки зору еко-
логів у плані підвищення врожайності, але й еко-
логічним, з урахуванням можливого негативного 
впливу на екосистеми ґрунтові та довкілля в цілому 
[3,11].

Таким чином, проведене дослідження націлене 
на вирішення даних проблемних аспектів, зокрема 
на покращення механізмів дії біостимуляторів, їх 
ефективність у впливі на врожайність та кінце-
вої якості картоплі, а також на майбутню розробку 
рекомендацій щодо їх, та безпечного, ефективного 
застосування в умовах зміни кліматичних умов 
сучасного сільськогосподарського виробництва 
України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Для 
забезпечення детального розуміння впливу біости-
муляторів на розвиток бульб картоплі, проведено 
огляд наукових публікацій та досліджень, які висвіт-
люють та описують основні аспекти ефективності 
біостимуляторів росту. Одним з ключових напрямів 
проведених досліджень є вивчення та аналіз фізіо-
логічного впливу препаратів на картоплю. Зокрема, 
переглянуті наукові роботи показали, що біости-
мулятори росту рослин можуть значно підвищити 
активність в рослини фотосинтезу та прискорити 
обмін речовин, що сприяє збільшенню біомаси та 
підвищенню врожайності картоплі. Інші наукові 
дослідження виявили, що застосування біостимуля-
торів росту сприяє підвищенню розвитку кореневої 
системи та дозволяє рослинам більш ефективніше 
використовувати та керувати доступними ресур-
сами, зокрема водою та поживними речовинами 
[4,12].



ЗРОШУВАНЕ ЗЕМЛЕРОБСТВО. Збірник наукових праць. Випуск 82

80

Вчені також в своїх дослідженнях вказують на 
важливість адаптації біостимуляторів до несприят-
ливих умов вирощування в зоні лісостепу України. 
Зокрема, проведені дослідження демонструють, 
що ефективність препаратів може суттєво змінюва-
тися залежно від погодних умов які останнім часом 
змінюються, також від складу ґрунту та способів 
вирощування картоплі. Це підкреслює необхідність 
більш детального вивчення та розробки індивіду-
альних рекомендацій для їх використання в фер-
мерських господарствах.

У науковій літературі також піднімаються 
питання екологічної безпеки та економічної доціль-
ності застосування препаратів на основі гормонів 
росту. Праці таких вчених які демонструють, що 
відповідне дозування та вибір відповідних біости-
муляторів може мінімізувати негативний вплив на 
оточуюче середовище, що робить ці препарати пер-
спективними для екологічно сільського господар-
ства [5,6].

Щодо специфічного впливу біостимуляторів на 
рослини, дослідження вказують на більш підвищену 
стійкість до стресових факторів, таких як кліматичні 
стреси та стійкість до хвороб, при використанні біо-
стимуляторів. Це особливо актуально в контексті 
глобальної зміни клімату на планеті, де забезпе-
чення стабільного врожаю картоплі та відповідної 
якості продукту стає дедалі складнішим завданням 
та викликом для продуцентів. Як приклад цього, на 
наукових колах розглядаються різні аспекти дії регу-
ляторів росту на розвиток рослини, зокрема на під-
вищення їх рівня морозостійкості, посухостійкості та 
врожайності. Науковцями виділяється, що ці препа-
рати мають вплив на молекулярному та клітинному 
рівнях рослин, зокрема шляхом збільшення вмісту 
поживних речовин таких як білки та вуглеводи, які 
підтримують структурну і функціональну організа-
цію клітинного рівня рослин. В результаті дії препа-
ратів підвищується морозостійкість рослин за раху-
нок зниження граничної межі температурного рівня, 
при якій цитоплазма переходить з рідкого в твердий 
стан [7].

Надзвичайно важливим є те, що застосування 
фермером біостимуляторів росту при вирощуванні 
бульб картоплі сприяє збільшенню кількості вічок на 
бульбах, що, в свою чергу, веде до значного збіль-
шення числа пагонів і стебел у кущі під час виса-
джування та вегетації таких бульб. Це впливає на 
формування більш потужних кущів, які швидше роз-
вивають кореневу систему картоплі та покращують 
кореневе живлення, що дозволяє більш ефектив-
ніше використовувати поживні речовини що знахо-
дяться в доступній фазі для присвоювання через 
корені. Крім того, активізується кращий синтез 
фотосинтетичних пігментів через збільшену зелену 
масу, посилюється процес фотосинтезу та утво-
рення органічних сполук у листках та пагонах карто-
плі, які потім накопичуються в бульбах. В результаті 
цього підвищується якість та врожайність бульб [8].

Проте, попри наукові досягнення в цій галузі та 
рекомендації та схвалення міжнародних організацій, 
таких як ЮНЕСКО, щодо збільшення застосування 
регуляторів росту, їх впровадження в сільськогос-

подарську галузь відбувається занадто повільно. 
Це пов'язано з недостатнім розумінням способу та 
механізмом їх дії серед фахівців агропромисло-
вої галузі, а також з труднощами усвідомлення та 
схвалення того, як невеликі норми використання 
та порівняно низька ціна цих препаратів можуть 
суттєво підвищувати врожайність в промислових 
масштабах [10,14].

Загалом, аналізуючи огляд літератури, можна 
зробити висновок, що біостимулятори мають зна-
чний потенціал в картоплярстві для підвищення 
врожайності та якісних параметрів картоплі, проте 
для їх ефективного застосування слід продовжу-
вати подальші дослідження, націлені на адапта-
цію цих препаратів до конкретних умов вирощу-
вання та забезпечення їх екологічної безпеки для  
середовища [15].

Мета статті. Метою дослідження було визна-
чити вплив обраних біостимуляторів росту таких як 
Картоплекс і Вермістим на розвиток, стресостійкість 
та продуктивність сортів картоплі Гранада та Скарб-
ниця. Підчас проведення дослідження особлива 
увага приділялася аналізу та опису росту і розвитку 
картоплі, сортів Скарбниця та Гранада під впливом 
застосованих біостимуляторів. Також аналізувався 
вплив біостимуляторів Картоплекс та Верміс-
тим на кількість бульб та структуру кущів обраних 
сортів. Визначалася врожайність та описувалася 
якість зібраних бульб сортів Гранада та Скарбниця 
залежно від періоду використання біостимуляторів 
росту.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
У реалізованому дослідженні виконаний аналіз 
впливу обробки біостимуляторами росту (Карто-
плекс, Вермістим) рослин на швидкість появи паго-
нів картоплі сортів Гранада і Скарбниця. З таблиці 
1 видно, що найдовший період сходів спостерігався 
для картоплі, не обробленої препаратами стимулю-
ючими росту. Для сорту Гранада цей період стано-
вив 26 днів, а для сорту Скарбниця – 27 днів, що 
обумовлено генетичними особливостями кожного 
з обраних сортів. Для оброблених препаратами 
рослин спостерігалося зменшення тривалості пері-
оду сходів та підвищена стресостійкість рослин до 
браку вологи на початку вегетації. Зокрема, при 
використанні біостимулятора Картоплекс для сорту 
Гранада цей період зменшився до 23 днів, а для 
Скарбниця – до 24 днів що є суттєвим в карто-
плярстві. Застосування Вермістиму дало ще кращі 
результати: тривалість періоду сходів зменшилася 
до 22 днів для обох сортів та рослини після пророс-
тання відзначалися кращим розвитком кореневої 
системи та зеленої маси рослини .

Дані результати підтверджують позитивний 
вплив препаратів на швидкість сходів картоплі та 
пристосування до навколишніх умов, що сприяє 
більш ранньому старту вегетаційного періоду рос-
лини та стимулює покращення загальної продуктив-
ності картоплі.

Отримані показники таблиці 2 демонструють, 
що використання біостимуляторів росту впливає 
позитивно на середню кількість картоплі під кущем 
у сортів Гранада та Скарбниця. Для сорту Гранада, 
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без використання препаратів, середня кількість 
картоплин різної фракції становить 8,6 шт./кущ. 
Застосування біостимулятора Картоплекс призво-
дить до значного збільшення кількості бульб до 
10,1 шт./кущ, що є приростом на 1,5 картоплі або 
17,4% порівняно з комбінацією без застосування 
біостимуляторів. Використання Вермістиму також 
сприяє збільшенню середньої кількості картоплин 
до 10,2 шт./кущ, що є приростом на 1,6 картоплі або 
18,6% у порівнянні з комбінацією без застосування 
препаратів.

Що стосується сорту картоплі Скарбниця, то без 
використання препаратів середня кількість бульб 
виносить 11,6 шт./кущ. Застосування Картоплекс 
збільшує кількість картоплі до 12,9 шт./кущ, що 
є збільшенням приросту на 1,3 бульби або 11,2% 
в порівнянню в контрольною комбінацією. Викорис-
тання Вермістиму стимулює до збільшення кількості 
бульб до 13,3 шт./кущ, що є вагомим приростом на 
1,7 картоплин або 14,7% у порівнянні з контроль-
ною комбінацією .

Таким чином, обрані препарати сприяють збіль-
шенню кількості картоплин під кущем як у сортів 
Гранада, так і Скарбниця, що доводить їх ефектив-
ність у покращенні продуктивності бульб картоплі.

Аналізуючи середню масу картоплі для сортів 
Гранада та Скарбниця в залежності від застосу-
вання препаратів, можна проаналізувати, що для 
сорту Гранада без використання стимуляторів 
росту (контроль) середня маса бульби становила 
85 грамів. При обробці бульб Картоплекс середня 

маса бульби зросла до 105 грамів, що на 20 гра-
мів більше або на 23,5% більше, ніж у варіанті без 
застосування стимуляторів росту. Застосування 
Вермістиму дало середню масу бульби 95 грамів, 
що на 10 грамів більше або на 11,8% більше порів-
няно з контролем.

Для сорту Скарбниця без застосування стиму-
ляторів середня маса бульби була 90 грамів. Вико-
ристання Картоплексу сприяло збільшенню серед-
ньої маси картоплі до 115 грамів, що на 25 грамів 
більше або на 27,8% більше в порівнянню в  
контролем. При застосуванні Вермістиму середня 
маса картоплин становила 105 грамів, що на 15 гра-
мів більше або на 16,7% більше, ніж у варіанті без 
застосування препаратів.

Середня маса товарної картоплі для сорту Гра-
нада складає 95 грамів, тоді як для сорту Скарб-
ниця – 110 грамів. Це свідчить про те, що генетич-
ний потенціал сорту Скарбниця має загалом більшу 
масу картоплин порівняно з сортом Гранада, а пре-
парати ефективно сприяють збільшенню маси кар-
топлин у обох сортів, з найбільшим позитивним 
ефектом для сорту Скарбниця (Табл.3).

Результати проведеного дослідження показу-
ють, що застосування препаратів відіграє суттєвий 
вплив на якість та врожайність бульб картоплі для 
сортів Гранада і Скарбниця. Для сорту Гранада 
в контрольній комбінації урожайність становила 
310 ц/га. При застосуванні препарату Картоплекс 
урожайність зросла до 370 ц/га, що відповідає при-
росту на 60 ц/га або 19,4%. Використання Верміс-

Таблиця 1 – Проростання пагонів картоплі в залежності від комбінацій та біологічних 
характеристик сортів, 2023 р.

Сорт 
(фактор А)

Застосування 
біостимуляторів 

(фактор В)

Обробка 
бульб (на 

1 тону)

Обприскування 
рослин картоплі 
у фазі бутонізації 

(на 1 га)

Дата 
садіння Сходи

Тривалість 
періоду 
садіння-

сходи, днів

Гранада 

Без біостимуляторів
(фон) - - 29.04 25.05 26

Картоплекс 100 г 100 л 29.04 22.05 23
Вермістим 0,5 л 70 л 29.04 21.05 22

Скарбниця 

Без біостимуляторів
(фон) - - 29.04 26.05 27

Картоплекс 100 г 100 л 29.04 23.05 24
Вермістим 0,5 л 70 л 29.04 21.05 22

Таблиця 2 – Середня кількість картоплі в клубні залежно від застосованих стимуляторів росту, 
2023 р.

Сорт (фактор 
А)

Застосування 
біостимуляторів 

(фактор В)

Середня кількість 
бульб під кущем, 

шт./кущ
Приріст до 

контролю, шт./кущ
+ до контролю 

%

Гранада Без біостимуляторів (фон) 8,6 - -
Картоплекс 10,1 1,5 17,4
Вермістим 10,2 1,6 18,6
Середнє по сорту 9,6

Скарбниця Без біостимуляторів (фон) 11,6 - -
Картоплекс 12,9 1,3 11,2
Вермістим 13,3 1,7 14,7
Середнє по сорту 12,6 - -
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тиму дало підвищення урожайності до 365 ц/га, що 
на 55 ц/га або 17,4% більше в порівнянні з комбіна-
цією без біостимуляторів росту.

Щодо сорту Скарбниця, в контрольній комбіна-
ції урожайність складала 325 ц/га. Застосування 
Картоплекс дозволило покращити урожайність до  
400 ц/га, що є приростом на 75 ц/га або 23,1%. Біо-
стимулятор вермістим покращив урожайність до 
385 ц/га, що на 60 ц/га або 18,4% більше, ніж у варі-
анті без стимуляторів росту.

Середня урожайність для сорту Гранада з під-
рахунком всіх комбінацій становить 316 ц/га, тоді 
як середня урожайність для картоплі Скарбниця 
досягає 330 ц/га. Таким чином, середня урожайність 
картоплі для сорту Гранада з приростом складає  
322 ц/га, а для сорту Скарбниця – 335 ц/га (Табл.4).

Отже, застосування препаратів, особливо Кар-
топлекс, покращує урожайність бульб картоплі 
сортів Скарбниця і Гранада. Сорт Скарбниця про-
демонстрував більший приріст урожайності порів-
няно з сортом Гранада, що може демонструвати 
його чутливість до впливу біостимуляторів росту 
або про більш вищий генетичний потенціал для 
збільшення врожаю харчової картоплі при їх вико-
ристанні.

Аналіз вмісту крохмалю в картоплі залежно від 
комбінації та впливу біостимуляторів показує, що 
для сорту Гранада процент крохмалю у бульбах 
склав 15,0%. Застосування біостимуляторів пока-
зало неістотні зміни: при обробці Картоплексом 
вміст крохмалю виносив 15,4%, що на 0,4% більше 

порівняно з контролем, при застосуванні Верміс-
тиму вміст крохмалю був 15,2%, що на 0,2% пере-
вищує контроль. Для сорту Скарбниця в 2023 році 
контрольна за вартість крохмалю складала 14,3%. 
Застосування біостимуляторів показало зростання: 
Картоплекс збільшив вміст до 14,6%, а Вермістим 
до 14,7% (Рис.1). 

Отже, результати проведеного дослідження 
доводять те, що біостимулятори мають позитивний 
вплив на вміст крохмалю в картоплі, що вказує на 
потенційні переваги застосування препаратів на 
базі стимуляторів росту для покращення якості вро-
жаю.

Висновки. Проведене дослідження показало, 
що застосування біостимуляторів росту має пози-
тивний вплив на розвиток і продуктивність карто-
плі сортів Гранада і Скарбниця, підвищує їх стре-
состійкість та покращує термін зберігання картоплі 
в сховищі. Використання біостимуляторів Карто-
плекс і Вермістим призводить до скорочення пері-
оду проростання бульб картоплі, що свідчить про 
більш ранній старт вегетаційного періоду культури 
та покращення загальної продуктивності картоплі 
за рахунок біостимуляторів.

Крім того, застосування обраних препаратів 
росту сприяє збільшенню середньої кількості кар-
топлі в клубні, що впливає на підвищення генетич-
ного потенціалу рослин. Середня кількість карто-
плі під кущем для сорту Гранада збільшилася на 
17,4-18,6%, тоді як для сорту Скарбниця цей показ-
ник перевищував на 11,2-14,7%.

Таблиця 3 – Середня маса харчової картоплі в порівнянні від застосованих стимуляторів росту, 
2023 

Сорт  
(фактор А)

Застосування 
біостимуляторів  

(фактор В)
Середня маса товарної 

бульби, г Приріст, г % до контролю

Гранада Без біостимуляторів (фон) 85 - -
Картоплекс 105 20 23,5
Вермістим 95 10 11,8

Скарбниця Без біостимуляторів (фон) 90 - -
Картоплекс 115 25 27,8
Вермістим 105 15 16,7

Таблиця 4 – Урожайність картоплі залежно від впливу препаратів, ц/га

Сорт (фактор А)
Застосування 

біостимуляторів 
(фактор В)

Середнє
Приріст

ц/га %

Гранада
Без біостимуляторів (фон) 310 - -
Картоплекс 370 60 19,4
Вермістим 365 55 17,4

Скарбниця
Без біостимуляторів (фон) 325 - -
Картоплекс 400 75 23,1
Вермістим 385 60 18,4

Середнє по сорту Гранада 348
Середнє по сорту Скарбниця 370

НІР05 А 8,4 
НІР05 В 13.4 
НІР05 АВ 18,8 
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Аналізуючи середню масу харчової картоплі 
також вказує на доцільне застосування біостиму-
ляторів росту. Зокрема, для сорту Гранада середня 
маса картоплі харчової збільшилася на 11,8-23,5%, 
тоді як для сорту Скарбниця цей показник виносив 
16,7-27,8%. Урожайність картоплі також значно 
зросла при застосуванні біостимуляторів росту. 
Для сорту Гранада урожайність збільшилася на 
17,4-19,4%, тоді як для сорту Скарбниця – на 
18,4-23,1%.

Важливо також зазначити, що застосування 
біостимуляторів росту позитивно впливає на вміст 
крохмалю в бульбах картоплі, що свідчить про 
потенційні переваги їх застосування для покра-
щення якості врожаю.

Таким чином, результати дослідження демон-
струють ефективність застосування біостимуля-
торів для покращення розвитку, стресостійкості 
і продуктивності картоплі, що корисно впливає для 
сільськогосподарських підприємств і фермерів, які 
націлені підвищити ефективність та покращити 
виробництво харчової картоплі.

Перспектива подальших наукових досліджень 
полягають у вивченні можливостей та способу дії 
використання біостимуляторів росту в поєднанні 
методів що сприяють стимулюванню росту рослин, 
такими як мікродобрива та мікродобрива, рослинні 
гормони для досягнення максимального ефекту.
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Ховзун Р.В. Вплив біостимуляторів росту на 
розвиток картоплі 

Українське сільське господарство націлене 
збільшити обсяг виробництва та покращити кін-
цеву якість сільськогосподарської продукції, і 
одним з методів для цього є застосування біо-
стимуляторів на овочевих культурах, які мають 
позитивний вплив на ріст та розвиток рослин. 
Мета проведеного дослідження мала за ціль 
визначити вплив біостимуляторів росту таких як 
Картоплекс і Вермістим на розвиток картоплі та 
оцінити продуктивність обраних сортів в умовах 
Слобожанщини. Проведене дослідження пока-
зало, що біостимулятори росту позитивно впли-
вають на продуктивність картоплі сортів Гранада 
та Скарбниця. Біостимулятори сприяють при-
скоренню тривалості періоду садіння-сходи на  
4–5 днів, що може призвести до швидшого старту 
картоплі в вегетаційному періоді та покращити 
загальні продуктивні властивості картоплі. Крім 
того, препарати збільшують середню кількість 
картоплі під кущем на 1,5-1,7 бульб (17,3-18,5%) 
та на 1,25-1,65 бульб (11,1-14,5%) для сортів 
Гранада та Скарбниця відповідно. Середня маса 
великої бульби також суттєво підвищилась на 
25-30 г (23,7-27,9%) та на 17-27 г (16,6-27,8%) 
для сортів Гранада та Скарбниця. Що стосується 
урожайності товарної картоплі, то біостимулятори 
значно збільшують її на 62-77 ц/га (19,2-23,3%) та 
на 54-77 ц/га (17,2-23,5%) для сортів Гранада та 
Скарбниця відповідно. Результати дослідження 
показують незначне збільшення вмісту крохмалю 
в бульбах картоплі на 0,3-0,6% для обох сортів. 
Проведене дослідження може бути корисним 
для сільськогосподарських фермерів та агропід-
приємств, які націлені підвищити ефективність 
виробництва бульб та підвищити стресостійкість 
рослин до несприятливих умов які дедалі частіше 
з’являються підчас вегетаційного періоду карто-
плі. Результати дослідження мають всі шанси 

бути використані для подальших розробок нових 
технологій вирощування овочевих культур, які 
забезпечать підвищення урожайності та покра-
щення якості картоплі. 

Ключові слова: Картоплекс, Вермістим, Гра-
нада, Скарбниця, урожайність, сільське господар-
ство, крохмаль, стресостійкість.

Khovzun R.V. Influence of biostimulants on 
potato development

Ukrainian agriculture aims to increase production 
and improve the final quality of agricultural products, 
and one of the methods for this is the use of biostimu-
lants on vegetable crops, which have a positive effect 
on plant growth and development. The purpose of the 
study was to determine the effect of biostimulants such 
as Kartoplex and Vermistim on potato development 
and to evaluate the productivity of selected varieties in 
Slobozhanshchyna. The study showed that biostimu-
lants have a positive effect on the productivity of potato 
varieties Granada and Skarbnitsa. Biostimulants help 
to accelerate the duration of the planting-emergence 
period by 4-5 days, which can lead to a faster start of 
potatoes in the growing season and improve the over-
all productive properties of potatoes. In addition, the 
preparations increase the average number of potatoes 
under the bush by 1.5-1.7 tubers (17.3-18.5%) and by 
1.25-1.65 tubers (11.1-14.5%) for Granada and Skarb-
nitsa varieties, respectively. The average weight of 
a large tuber also increased significantly by 25-30 g 
(23.7-27.9%) and 17-27 g (16.6-27.8%) for Granada 
and Skarbnitsa varieties. As for the yield of commer-
cial potatoes, biostimulants significantly increase it by 
62-77 c/ha (19.2-23.3%) and 54-77 c/ha (17.2-23.5%) 
for Granada and Skarbnitsa varieties, respectively. The 
results of the study show a slight increase in starch con-
tent in potato tubers by 0.3-0.6% for both varieties. The 
study can be useful for agricultural farmers and agri-
cultural enterprises that aim to increase the efficiency 
of tuber production and increase the stress resistance 
of plants to adverse conditions that are increasingly 
appearing during the potato growing season. The 
results of the study can be used for further develop-
ment of new technologies for growing vegetable crops 
that will increase yields and improve potato quality. 

Key words: Kartoplex, Vermistim, Granada, Skarb-
nitsa, yield, agriculture, starch, stress resistance.


